
   

АНОТАЦІЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«МІЖНАРОДНЕ ГУМАНІТАРНЕ ПРАВО» 

 

КАФЕДРА КОНСТИТУЦІЙНОГО ПРАВА  

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОГО ІНСТИТУТУ ПРАВА 

ТА ПСИХОЛОГІЇ 

 

Статус дисципліни:  вибіркова  

Рівень вищої освіти:  перший (бакалаврський) 

Ступінь вищої освіти:  бакалавр  

Галузь знань:  D Бізнес, адміністрування та право  

Спеціальність:  D8 Право  

Освітня програма:  освітньо-професійна програма «Право» 

Форма здобуття вищої освіти:  денна, заочна  

Мова навчання:  українська  

Форма підсумкового контролю:  залік  

  

Міжнародне гуманітарне право (МГП) присвячена вивченню 

сукупності міжнародно-правових норм, що регулюють ведення збройних 

конфліктів із метою обмеження їхніх негативних наслідків для людей. МГП 

визначає правила захисту осіб, які не беруть або припинили брати участь у 

воєнних діях, а також встановлює допустимі засоби та методи ведення війни. У 

межах курсу розглядаються джерела МГП, система Женевських конвенцій та 

Додаткових протоколів, статус комбатантів і військовополонених, захист 

цивільного населення, культурних цінностей та об’єктів, а також міжнародно-

правова відповідальність за порушення законів і звичаїв війни. Дисципліна 

формує у студентів розуміння гуманістичних принципів, що лежать в основі 

регулювання сучасних конфліктів, та навички застосування міжнародних норм 

у практичних ситуаціях. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Міжнародне гуманітарне 

право» є система міжнародно-правових норм, що регулюють захист осіб і 

об’єктів під час збройних конфліктів, а також обмеження засобів і методів 

ведення війни. 

Метою викладання навчальної дисципліни є набуття ґрунтовних 

теоретичних знань та практичних навичок щодо джерел, принципів і норм 

міжнародного гуманітарного права, умінь класифікувати збройні конфлікти, 

визначати статус осіб та об’єктів, розрізняти дозволені й заборонені засоби та 

методи ведення війни, оцінювати відповідність дій сторін нормам МГП, а також 

аналізувати практику Міжнародного кримінального суду, МКС для колишньої 

Югославії та Руанди, ЄСПЛ у контексті збройних конфліктів. 

Результатами вивчення навчальної дисципліни є формування 



комплексного уявлення про історичний розвиток і сучасний стан міжнародного 

гуманітарного права; здатність класифікувати збройні конфлікти та 

застосовувати відповідний правовий режим; знання принципів розрізнення, 

пропорційності, військової необхідності та гуманності; уміння визначати статус 

комбатантів, військовополонених, захищених осіб, цивільного населення; 

набуття навичок аналізу правомірності використання конкретної зброї, тактики 

та цілей; розуміння індивідуальної та командної кримінальної відповідальності за 

воєнні злочини, злочини проти людяності та геноцид; здатність застосовувати 

норми МГП у професійній діяльності правоохоронних органів, ЗСУ та судовій 

практиці в умовах воєнного стану. 

Форми навчання: лекції  (відеолекції), практичні та семінарські 

заняття (аудиторні, на навчальних полігонах або з використанням платформи 

Zoom).  

Теми навчальної дисципліни, які підлягають вивченню:   

Міжнародне гуманітарне право : історія, поняття, принципи, джерела і місце в 

системі міжнародного права Зародження і розвиток міжнародного 

гуманітарного права (МГП). 

Сфера застосування міжнародного гуманітарного права.   

Міжнародні збройні конфлікти: обмеження засобів і методів ведення. 

Неміжнародні збройні конфлікт.   

Захист прав людини під час збройних конфліктів.   

Особливості права морської війни і права повітряної війни.  

Міжнародний рух Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. 

Інформація про науково-педагогічних працівників кафедри 

конституційного права навчально-наукового інституту права та психології 

https://nnipp.navs.edu.ua/pro-nas/struktura-institutu/kafedri/kafedra-konstitucijnogo-

prava.html  

Консультативна допомога кафедри: 

Очні консультації: з 14.00 до 16.30 відповідно до графіка чергувань 

науково- педагогічних працівників кафедри (каб. № 430).  

Online-консультації: за допомогою електронної пошти 

kiev.a.f.k@gmail.com месенджерів і платформи Zооm, Пн-Пт з 9:00 до 16:00.  


